
U okviru manifestacije Cisco Expo 2009 
prezentacije su držali brojni domaći i 
strani stručnjaci. Mi smo ovom prili-

kom porazgovarali sa jednim od stranih pre-
davača - Axel Clauberg vodi Cisco tim za reše-
nja i tehnologije u novim tržištima (eng. Emer-
ging Markets). Ovaj tim okuplja najiskusni-
je i najstručnije inženjere mrežne arhitekture i 
tehničke konsultante. Axel se pridružio Cisco-
u kao inženjer konsultant u okviru nemačkog 
tima 1998. godine, da bi 2000. godine prešao 
u tim Cisco EMEA, gde se fokusira na Core 
IP, MPLS, IP Multicast i IPv6, radeći sa Enter-
prise korisnicima i servis provajderima. Godi-
ne 2005. preuzima vođstvo za sve tehničke re-
surse u organizaciji Tehnološkog marketinga 
na European i EMEA području. Naziv njego-
ve prezentacije bio je Technology for Changing 
World. U njoj je pokušao da predstavi trendo-
ve na koje nailazimo u poslovanju i privatnom 
životu (kao što je uticaj kolaboracije na pro-
mene u načinu na koji radimo, ali isto tako i 

na naš privatni život) i Cisco viziju tehnologi-
je u budućnosti, sa posebnim osvrtom na obla-
sti kolaboracije.

D!: Da krenemo od teme vaše prezentacije. 
Možete li nam reći nešto više o temi?

A.C: Deo mog gostovanja na Cisco Expo 
2009 imao je za cilj jačanje veza za klijentima, 
ali smo takođe želeli da pojačamo komunikaci-
ju sa partnerima. To je tipičan koncept na svim 
našim skupovima, i uvek se trudimo da ima in-
ternacionalnih predavača. Moje predavanje tre-
ba da predstavi kako se svet menja, kako se rad-
na klima i način rada menjaju, i kako to utiče 
na nas. Ja recimo imam internacionalnu funk-
ciju, u EMEA regiji, koja obuhvata skoro 2/3 
sveta. Kod nas je kolaboracija u početku obu-
hvatila tim od nekoliko ljudi. Radio sam sa 
par eksperata, i mi smo započeli kolaboraciju u 
okviru Cisco-a i pre nego što je taj koncept ko-
mercijalizovan. To se polako širilo, tako da da-
nas mnoge kompanije imaju rešenja za kolabo-
raciju, a neke multinacionalne kompanije čak i 

rešenja za inter-kompanijsku kolaboraciju. Ko-
laboracija utiče i na naš život. Na to kako ko-
municiramo, posebno kako koristimo video u 
svakodnevnom životu. Ja sam studirao u 1980-
im. Jedan prijatelj se preselio u SAD, gde je na-
stavio studije, a u tim danima nismo imali fi-
nansijskih mogućnosti da telefonom zovemo 
prijatelje na drugom kontinentu. Izgubio sam 
kontakt sa nekim kolegama. Danas mogu vrlo 
lako preko Facebook-a da pronađem i stupim 
u kontakt sa starim kolegama. Možemo be-
splatno da razgovaramo preko Interneta, čak i 
da ostvarujemo video pozive. Pored promene u 
tome kako komuniciramo, u kolaboraciji, dru-
ga promena je u Computing segmentu. 

D!: Kakva je promena vidljiva u Computin-
gu? Koliko je Cloud stvaran a koliko novi mar-
ketinški alat?

A.C: Svi pričaju o CC (Cloud Computing-
u), ali malo je onih koji to stvarno razumeju. 
Ranije su kompanije ulagale mnogo novca u 
Data centre i opremale ih da mogu da opslu-

TEHNOLOGIJA 
ZA SVET 
KOJI SE MENJA

Intervju: Axel Clauberg, Cisco Systems

106 - decembar 2009

i t & b u s i n e s s



že maksimum zahteva. Sad se taj trend me-
nja, i sve više se ide ka rentiranju usluga, ka 
uslugama na zahtev (on-demand). Najpre 
se trend video u korporacijama, a sad se pri-
mećuje i kod servis provajdera. 

D!: Da li verujete u Cloud? Da li je to pra-
vac u kom će se kretati tržište?

A.C: Svakako. Kompanije su do sada 
pravile svoje Data centre kako bi podržale 
maksimum opterećenja, ali ono nije kon-
stantno, pa su resursi uglavnom bili sla-
bo iskorišćeni. Sada se pojavljuje moguć-
nost iznajmljivanja resursa, prema potreba-
ma i na kraći period. Opet, tu se postavlja-
ju neka nova pitanja, poput sigurnosti po-
dataka u Cloud-u. Stoga će se svakako u 
budućnosti kreirati javni i privatni Cloud. 
Kompanije će iznajmljivati neke resurse, a 
neke držati kod sebe. Neki privatni Cloud 
servisi nudiće specijalne usluge za korpora-
cije, a običnim korisnicima biće namenjeni 
javni Cloud. Privatni Cloud nosiće sa so-
bom SLA i dodatne garancije. Važnu ulo-
gu u pružanju bezbednosti i kvaliteta uslu-
ge imaće mreža, i tu Cisco vidi svoju ulo-
gu. Mi ćemo blisko sarađivati sa svim važ-
nim igračima u ovoj oblati, kako bi posta-
vili otvorene standarde i olakšali ulazak vi-
rutelizacije i u segment mreže.

D!: Već dugo vremena menjamo način ko-
rišćenja tehnologija, imamo mnoge nove ure-
đaje sa sve više mogućnosti. Da li vidite da se 
ta tehnologija zaista koristi?

A.C: Mislim da se koristi, ali da prihva-
tanje ide polako. Kada pogledam Evropu, 
puno ljudi i dalje razmišlja o sledećem reše-
nju za telefoniju kao o klasičnom sistemu, 
a ne modernom rešenju baziranom na IP 
tehnologijama. WebEx, kao rešenje za ko-
laboraciju sa druge strane, nudi najnovije 
IP tehnologije, neku vrstu CC-a. Negde na 
polovini puta, ova dva sveta se sreću. Lju-
di polako počinju da koriste nove tehnolo-
gije, najviše u poslovnim okruženjima koja 
prva uvode nova rešenja radi povećanja efi-
kasnosti. TelePresence je još jedna tehnolo-
gija koja poprima sve veći značaj u poslov-
nom svetu, i radikalno menja način odr-
žavanja važnih poslovnih sastanaka. Prošle 
godine smo imali zanimljivu prijavu za Cis-
co Innovation Awards program, u kom sam 
jedan od sudija. Telekom Srbija je kandido-
vao svoju javnu ponudu TelePresence ser-
visa. Meni je bilo vrlo interesantno da vi-
dim njihovu kandidaturu pored projeka-
ta British Telecom-a i drugih vodećih svet-
skih operatera. Iako nisu bili prvi, izuzetno 
je važno videti nova tržišta kako se ističu u 
naprednim tehnologijama. Prihvatanje na-
prednih rešenja omogućiće bržu integraciju 
tehnologija u svakodnevno poslovanje i po-
većati konkurentnost srpskih kompanija.

D!: Neki od modernih servis su i dalje sku-
pi za korisnike u Srbiji. Na koji način može-

mo smanjiti jaz između dostupnosti servisa i 
njihovog korišćenja.

A.C: Na duge staze, mislim da će servi-
si poput TelePresence-a biti prisutni u sva-
koj kompaniji, u svakom javnom predu-
zeću. Ako morate da zakažete termin i da 
odete negde da bi ste koristili servis, to je 
malo komplikovano. Kad vam je na dohvat 
ruke i kada koristite servis, on postaje mno-
go pristupačniji, lakši za korišćenje, manji 
bauk. Ovo nam je poznato jer vidimo lavi-
nu zahteva u mnogim kompanijama u sve-
tu, upravo usled ovakvog scenarija. Cisco 
koristi ovaj servis širom planete i teško je 
zakazati termin pre 18h. Za neke stvari je 
neophodno obaviti razgovor uživo, licem u 
lice. Ali za mnoge druge situacije TelePre-
sence je sasvim prihvatljiva alternativa. Što 
se cene samog sistema tiče, investicija u Te-
lePresence uštedeće puno na troškovima 
putovanja, pa će se brzo sama otplatiti. 

D!: Šta je sa ostalim servisima za kolabo-
raciju, poput elektronske pošte i instant poru-
ka? Da li će ljudi preći na Unified Commu-
nications?

A.C: Kada pogledamo neke javne ser-
vise, poput Google-a, sve više se postavlja 
pitanje poverljivosti podataka. Šta se de-
šava sa vašim podacima? Mnoge kompa-
nije se brinu o ovome. Ipak, ja verujem da 
će mnogi prihvatiti ovaj Software as a Ser-
vice (SaaS) model i javne servise, dok će 
neki preći na UC. Jabber i njegova global-
na mreža servera nam nude veliku slobodu 
komunikacije, i interoperabilnost sa dru-
gim sistemima. Ova rešenja postoje, i trži-
šte ih prihvata. Nivo prihvatanja nekih ser-
visa menja se od jednog do drugog tržišta. 
Mi smatramo da je posao servis provajde-
ra da ponude manjim korisnicima ove ser-
vise. Da ih zapakuju u svoju ponudu i odr-
žavaju servere. Mi ćemo im pomoći sa na-
šim tehnologijama.

D!: Da li će Cisco ponuditi svoj servis, kao 
što to nude Microsoft ili Google?

A.C: Ne, naša politika je i dalje da podr-
žavamo partnere, servis provajdere i ponu-
dimo im tehnologiju i opremu koji će omo-
gućiti rad ovakvih sistema. Servis provajde-
ri treba da se fokusiraju na ponudu kraj-
njem korisniku, malim i srednjim kompa-
nijama. Kroz pilot projekte moguće je za-
raditi poverenje korisnika, i kasnije privu-
ći veći broj korisnika, posebno za Mana-
ged servise. Manje firme ne mogu da priu-
šte sebi IT odeljenja pa im je prihvatljivije 
da taj posao prepuste nekom spoljnom par-
tneru. Na taj način svi dobijaju. Korisnici 
će smanjiti troškove, a servis provajderi za-
raditi na novim servisima.

D!: Hvala vam na vašem vremenu.

Nikola Komadinić
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